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(выдержки)
Несмотря на то, что Кодекс этики устанавливает обязательства, которые могут быть выше обязательств, предписываемых законодательством, во всех случаях противоречий между Кодексом этики и законом, приоритетными являются обязательства, прописанные в законе.
Преамбула
В основе всего лежит земля. От разумного пользования ею и широкого распространения права собственности на землю зависят сохранение и развитие свободного общества и нашей цивилизации. РИЭЛТОРАМ следует признать, что интересы государства и граждан требуют наилучшего эффективного пользования землей и широчайшего распространения прав собственности на землю. В этих интересах – создание адекватных жилищных условий, строительство городов, развитие продуктивных отраслей промышленности и сельского хозяйства и сохранение здоровой окружающей среды.
Данные интересы возлагают обязательства, выходящие за пределы простой коммерции. Они накладывают серьезную социальную ответственность и патриотический долг, служению которым должны посвятить себя РИЭЛТОРЫ и к чему им следует тщательно готовиться. Поэтому РИЭЛТОРЫ усердно поддерживают и совершенствуют стандарты своей профессии и разделяют с коллегами-РИЭЛТОРАМИ ответственность за ее целостность и честь.
Признавая и высоко ценя свои обязательства перед клиентами, потребителями, обществом и друг другом, РИЭЛТОРЫ постоянно стремятся располагать актуальной информацией по вопросам, касающимся недвижимости, и, как компетентные специалисты, охотно делятся приобретенным опытом и обучаются вместе с другими. Они выявляют и, применяя на практике настоящий Кодекс этики и оказывая содействие соответствующим регулятивным органам, принимают меры по устранению практик, которые могут нанести вред обществу или же способны дискредитировать и покрыть позором профессию специалиста в сфере недвижимости. РИЭЛТОРЫ, которым становится лично известно о действиях, нарушающих Кодекс этики, включая неправильную оценку денежных средств или стоимости недвижимости клиентов или потребителей, умышленную дискриминацию или мошенничество, повлекшее за собой серьезный экономический ущерб, выносят указанные вопросы на рассмотрение соответствующей Коллегии или Ассоциации РИЭЛТОРОВ (Исправлено 1/00).

Осознавая, что взаимодействие с другими профессионалами в сфере недвижимости наилучшим образом отвечает интересам тех, кто пользуется их услугами, РИЭЛТОРЫ поощряют эксклюзивное представительство интересов клиентов; не предпринимают попыток добиться конкурентных преимуществ нечестным путем; и воздерживаются от нежелательных комментариев в адрес своих коллег. В случаях, когда спрашивают их мнения или когда РИЭЛТОРЫ полагают, что их комментарии необходимы, мнение преподносится в объективной, профессиональной манере, и не определяется личным мотивом или желанием получить преимущество или выгоду.
Термин РИЭЛТОР появился, чтобы обозначить компетентность, справедливость, высокую мораль, исходящие из приверженности к возвышенным идеалам нравственного поведения в деловых отношениях. Ни стимул получить прибыль, ни указания клиентов не могут оправдать отклонение от этих идеалов. 
Интерпретируя это обязательство, риэлторы без сомнения могут руководствоваться золотым правилом, передаваемым многими столетиями: «Во всем, как хотите, чтобы с вами поступали люди, так поступайте и вы с ними».
Принимая этот стандарт за свой собственный, РИЭЛТОРЫ обязуются соблюдать его дух во всех своих делах, независимо от того, ведут ли они их лично, через партнеров, третьих лиц или с использованием технических средств, и обязуются заниматься бизнесом в соответствии с нижеизложенными принципами (Исправлено 1/07).
Обязательства в отношении клиентов и потребителей
Статья 1
Выступая в качестве агента покупателя, продавца, арендодателя, арендатора или иного клиента, РИЭЛТОРЫ обязуются отстаивать и продвигать интересы своих клиентов. Это обязательство в отношении клиента является основным, но оно не освобождает РИЭЛТОРОВ от обязательства быть честными в отношении всех сторон. Обслуживая покупателя, продавца, арендодателя, арендатора или иную сторону на правах неагента, РИЭЛТОРЫ продолжают выполнять обязательство быть честными в отношении всех сторон (Исправлено 1/01).
Стандарт практики 1-1

РИЭЛТОРЫ, действуя в качестве принципалов в сделке с имуществом, должны выполнять все  обязательства в соответствии с данным Кодексом этики (Исправлено 1/93).
Стандарт практики 1-2

Обязательства, налагаемые Кодексом этики, распространяются на все виды деятельности и сделки с недвижимостью, независимо от того, совершаются ли они при личном контакте, в электронном виде или любым иным способом.
Обязательства, налагаемые Кодексом этики, остаются в силе независимо от того, действуют ли РИЭЛТОРЫ как агенты или на юридически признанных неагентских основаниях, кроме случаев, когда обязательства налагаются законом или другими актами законодательства исключительно на агентов, которые не распространяются, согласно настоящему Кодексу этики, на РИЭЛТОРОВ, осуществляющих свою деятельность на неагентских основаниях.

В настоящем Кодексе этики «клиентом» именуется лицо(а) или организация(и), с которым РИЭЛТОР или РИЭЛТОРСКАЯ фирма состоит в агентских или юридически признанных неагентских отношениях; «потребителем» именуется сторона, которая участвует в сделке с недвижимостью и является получателем информации, услуг или выгоды, но не состоит в контрагентских отношениях с РИЭЛТОРОМ или РИЭЛТОРСКОЙ фирмой; «потенциальным клиентом» именуется покупатель, продавец, арендатор или арендодатель, не состоящий в отношениях представительства с РИЭЛТОРОМ или РИЭЛТОРСКОЙ фирмой; «агентом» именуется лицензиат в сфере недвижимости (включая брокеров и продавцов-консультантов), действующий как агент, согласно законодательству или постановлениям штата; и «брокером» именуется лицензиат в сфере недвижимости (включая брокеров и продавцов-консультантов), действующий как агент или на юридически признанных неагентских основаниях (Принято 1/95, Исправлено 1/07).
Стандарт практики 1-3

РИЭЛТОРЫ, в стремлении продать недвижимость, не должны намеренно вводить собственника в заблуждение относительно рыночной стоимости его недвижимости.

Стандарт практики 1-4

РИЭЛТОРЫ, стремясь стать представителем покупателя/арендатора, не должны вводить покупателей или арендаторов в заблуждение относительно суммы сэкономленных средств или иной выгоды, которая может быть получена в результате пользования услугами РИЭЛТОРА (Исправлено 1/93).
Стандарт практики 1-5

РИЭЛТОРЫ могут представлять интересы продавца/арендодателя и покупателя/арендатора в одной и той же сделке только после полного раскрытия информации о сделке и получения от обеих сторон информированного согласия (Принято 1/93).
Стандарт практики 1-6

РИЭЛТОРЫ должны передавать на рассмотрение предложения и встречные предложения объективно и максимально быстро (Принято 1/93, Исправлено 1/95).
Стандарт практики 1-7

Выступая в качестве листингующих брокеров, РИЭЛТОРЫ должны и дальше передавать на рассмотрение продавца/арендодателя все предложения и встречные предложения до момента закрытия или исполнения договора купли-продажи/аренды, если только продавец/арендодатель не отменил это обязательство в письменной форме. РИЭЛТОРАМ не может быть вменена в обязанность осуществлять маркетинг недвижимости после того, как продавец/арендодатель принял предложение. РИЭЛТОРЫ должны рекомендовать продавцу/арендодателю воспользоваться услугами юрисконсульта до принятия последующего предложения, за исключением тех случаев, когда это принятие связано с прекращением выполнения заключенного ранее договора купли-продажи или аренды (Исправлено 1/93).

Стандартная практика 1-8
РИЭЛТОРЫ, выступающие в качестве агентов или брокеров покупателей/арендаторов, должны представлять на рассмотрение покупателей/арендаторов все предложения и встречные предложения, пока одно из них не будет принято, но они не обязаны продолжать показывать недвижимость клиентам после принятия предложения, при отсутствии иной письменной договоренности. РИЭЛТОРЫ, выступающие в качестве агентов или брокеров покупателей/арендаторов, должны рекомендовать покупателям/арендаторам воспользоваться услугами юрисконсульта в случае возникновения вопроса о том, прекратилось ли действие заключенного ранее контракта (Принято 1/93, Исправлено 1/99).
Стандартная практика 1-9

Обязательство РИЭЛТОРОВ по хранению конфиденциальной информации (как то определено законодательством штата), предоставленной их клиентами в процессе любых агентских или юридически признанных неагентских отношений, остается в силе по окончании агентских или юридически признанных неагентских отношений. РИЭЛТОРЫ не должны намеренно, во время и по завершении профессиональных отношений с клиентами:
1) разглашать конфиденциальную информацию клиентов;

2) использовать конфиденциальную информацию клиентов не в пользу клиентов; или

3) использовать конфиденциальную информацию клиентов в пользу РИЭЛТОРОВ или в пользу третьих лиц, за исключением случаев:

a) согласия клиентов после полного раскрытия информации о сделке; или

b) судебного требования в отношении РИЭЛТОРОВ; или

c) когда клиент намеревается совершить преступление и информация необходима для предотвращения преступления;
d) когда необходимо защитить РИЭЛТОРА, его служащих или партнеров от обвинений в противоправном поведении.

Информация, касающаяся скрытых материальных дефектов, не считается конфиденциальной согласно настоящему Кодексу этики (Принято 1/93, Исправлено 1/01).

Стандартная практика 1-12

Заключая договор листинга (на услугу по продаже), РИЭЛТОРЫ обязаны проконсультировать продавцов/арендодателей о:

1) политике РИЭЛТОРСКОЙ фирмы, касающейся партнерских отношений и размера вознаграждения, которое будет предоставлено субагентам, агентам покупателя/арендатора и/или брокерам, действующим на юридически признанных неагентских основаниях;
2) том, что агенты или брокеры покупателя/арендатора, даже получая вознаграждение от брокеров-продавцов или продавцов/арендодателей, могут представлять интересы покупателей/арендаторов; и

3) любой потенциальной возможности для брокеров-продавцов выступить в качестве явных двойных агентов, например, агентов покупателя/арендатора (Принято 1/93, Перенумеровано 1/98, Исправлено 1/03).
Стандартная практика 1-13

Заключая договор на услугу по покупке, РИЭЛТОРЫ обязаны проконсультировать потенциальных клиентов о:

1) политике РИЭЛТОРСКОЙ фирмы, касающейся партнерских отношений;

2) размере вознаграждения, которое должен уплатить клиент;

3) возможном дополнительном или компенсирующем вознаграждении со стороны других брокеров, продавца или арендодателя или третьих лиц;
4) любой потенциальной возможности для представителя покупателя/арендатора выступить в качестве явного двойного агента, например, брокера-продавца,  субагента, агента арендодателя и т.д.; и

5) возможном несоблюдении продавцами или представителями продавцов конфиденциальности в отношении прав, обязательств и условий предложений, за исключением тех случаев, когда конфиденциальность предусмотрена законом, специальными предписаниями или какими-либо соглашениями о конфиденциальности, заключенными между сторонами (Принято 1/93, Перенумеровано 1/98, Исправлено 1/06).
Стандартная практика 1-15

РИЭЛТОРЫ, в ответ на запросы покупателей или брокеров-партнеров, должны, с согласия продавцов, раскрыть информацию обо всех предложениях, касающихся недвижимости. В случае получения разрешения на раскрытие информации РИЭЛТОРЫ также должны по запросу сообщить о том, поступили ли предложения от лицензиата-продавца, иного лицензиата в фирме-продавце или брокера-партнера (Принято 1/03, Исправлено 1/09).
Стандартная практика 1-16

РИЭЛТОРЫ не должны иметь доступ или пользоваться, или позволять или давать другим возможность иметь доступ или пользоваться выставленной на продажу или находящейся в управлении недвижимостью на условиях, отличных от условий, изложенных собственником или продавцом (Принято 1/12).

Статья 2

РИЭЛТОРЫ должны избегать преувеличения, искажения или сокрытия фактов, имеющих отношение к недвижимости или сделкам с ней. Однако РИЭЛТОРЫ не обязаны выявлять скрытые дефекты недвижимого имущества, давать консультации по вопросам, выходящим за рамки их лицензии на заключение сделок с недвижимостью, или обнародовать факты, которые являются конфиденциальными в рамках агентских и неагентских отношений, как то определено законодательством штата (Исправлено 1/00).
Стандартная практика 2-1

РИЭЛТОРЫ должны выявлять только видимые неблагоприятные факторы и сообщать о них кому-либо, кто обладает необходимым знаниями в соответствующей области, согласно требованиям органа, выдавшего лицензию на заключение сделок с недвижимостью. Статья 2 не обязывает РИЭЛТОРОВ иметь специальные знания в иных профессиональных и технических областях (Исправлено 1/96).
Стандартная практика 2-4
РИЭЛТОРЫ не должны участвовать в сделках, где в документах указываются ложные сведения о сумме договора, кроме случаев, когда в документах указана очевидная номинальная сумму.
Статья 3

РИЭЛТОРЫ должны вступать в партнерские отношения с другими брокерами, за исключением тех случаев, когда такое партнерство не в интересах клиента. Обязательство вступать в партнерские отношения не подразумевает обязательства делиться комиссионным вознаграждением, гонораром или вознаграждать другого брокера иным способом (Исправлено 1/95).

Стандартная практика 3-1

РИЭЛТОРЫ, выступающие в качестве эксклюзивных агентов или брокеров продавцов/арендодателей, определяют условия партнерских предложений. Брокерам-партнерам не следует полагать, что партнерское предложение включает в себя предложение о вознаграждении, если только это открыто не указано в партнерском предложении. Условия вознаграждения, если указанное имеет место, должны уточняться брокером-партнером до того, как он примет предложение о партнерстве (Исправлено 1/99).
Стандартная практика 3-2

Для вступления в силу любое изменение вознаграждения, предоставляемого за оказание услуг партнерства, должно быть доведено до сведения другого РИЭЛТОРА до того, как этот РИЭЛТОР выдвинет предложение о покупке/аренде недвижимости (Исправлено 1/10).
Стандартная практика 3-3

Стандартная практика 3-2 не препятствует соглашению между листингующим брокером и брокером-партнером об изменении величины партнерского вознаграждения (Принято 1/94).
Стандартная практика 3-4

РИЭЛТОРЫ, выступающие в качестве листингующих брокеров, обязаны сообщать о наличии договоренностей о двойных или плавающих ставках комиссионного вознаграждения (например, в листинговых договорах, в которых комиссия в одном размере уплачивается в том случае, если сделка купли-продажи/аренды заключается агентством листингующего брокера, и в другом размере – если сделка купли-продажи/аренды осуществляется через продавца/арендодателя или брокера-партнера). Листингующий брокер должен в кратчайшие практически целесообразные сроки сообщить о наличии указанных договоренностей потенциальному брокеру-партнеру и должен, в ответ на запросы брокеров-партнеров, сообщить о разнице в вознаграждении, причитающемся в случае партнерской сделки, с одной стороны, и в случае продажи/сдачи в аренду недвижимости через продавца/арендодателя – с другой. Если брокер-партнер является представителем покупателя/арендатора, представитель покупателя/арендатора обязан раскрыть указанную информацию своему клиенту до того, как клиент сделает предложение о покупке или аренде недвижимости (Исправлено 1/02).
Стандартная практика 3-5
Субагент обязан незамедлительно сообщать агенту принципала обо всех относящихся к делу фактах как до, так и после исполнения договора купли-продажи или аренды недвижимости (Исправлено 1/93).
Стандартная практика 3-6
РИЭЛТОРЫ должны сообщать любому брокеру, стремящемуся к вступлению в партнерские отношения, обо всех принятых предложениях, включая предложения с неразрешенными условными обязательствами (Принято 5/86, Исправлено 1/04).
Стандартная практика 3-7

Стремясь получить от другого РИЭЛТОРА информацию, касающуюся  находящейся в управлении недвижимости или договора листинга, РИЭЛТОРЫ должны сообщить о своем статусе РИЭЛТОРА, а также о том, действуют ли они от собственного имени или по поручению клиента, и, если они действуют по поручению клиента, о своих отношениях с клиентом (Исправлено 1/11).
Стандартная практика 3-8
РИЭЛТОРЫ не должны давать неправильные сведения относительно возможности показа или осмотра выставленной на продажу недвижимости (Исправлено 11/87).
Стандартная практика 3-9
РИЭЛТОРЫ не должны обеспечивать доступ к выставленной на продажу недвижимости на условиях, отличных от условий, установленных собственником или брокером-продавцом (Принято 1/10).
Стандартная практика 3-10
Обязательство о вступлении в партнерские отношения, прописанное в Статье 3, связано с обязательствами по обмену информацией о выставленной на продажу недвижимости и по предоставлению другим брокерам доступа к недвижимости с целью ее показа потенциальным покупателям, когда это наилучшим образом отвечает интересам продавца (Исправлено 1/11).
Статья 4

РИЭЛТОРЫ не должны приобретать долю в недвижимости, покупать недвижимость или вносить предложение касательно недвижимости от своего имени, от имени своих близких родственников, своих фирм или сотрудников своих фирм или любых организаций, в которых они имеют долю собственности, без уведомления собственника или агента/брокера собственника о своем таком статусе. Продавая недвижимость, которой они владеют или в которой имеют долю, РИЭЛТОРЫ должны в письменной форме сообщить покупателю или представителю покупателя о своих правах и интересах (Исправлено 1/00).
Стандартная практика 4-1
В целях защиты интересов всех сторон раскрытие информации, предусмотренное Статьей 4, должно быть произведено в письменной форме и представлено РИЭЛТОРАМИ до подписания какого-либо договора (Принято 2/86).
Статья 5
РИЭЛТОРЫ не должны браться за предоставление профессиональных услуг, касающихся недвижимости или оценки недвижимости, по отношению к которой они располагают настоящим или потенциальным правом владения, за исключением случаев, когда об указанном праве специальным образом проинформированы все стороны.
Статья 6
РИЭЛТОРЫ не должны принимать комиссионное вознаграждение, дисконты или начисления по расходам своего клиента без ведома и согласия клиента на то.
Давая рекомендации относительно продуктов или услуг в сфере недвижимости (например, страхования домовладения, гарантийных программ, ипотечного брокериджа, страхования титула и т.д.), РИЭЛТОРЫ должны проинформировать своих клиентов или потребителей, которым даются рекомендации, обо всех финансовых выгодах или вознаграждениях услуг, отличных от реферальных риэлторских платежей, которые РИЭЛТОР или РИЭЛТОРСКАЯ фирма могут получить в качестве прямого результата своих рекомендаций (Исправлено 1/99).
Стандартная практика 6-1
РИЭЛТОРЫ не должны рекомендовать или предлагать клиенту или потребителю воспользоваться услугами другого учреждения или коммерческой организации, в которых они имеют непосредственный интерес, не сообщив о наличии указанного интереса в момент дачи рекомендации или внесения предложения (Исправлено 5/88).
Статья 7
В ходе сделки РИЭЛТОРЫ не должны принимать вознаграждение от более чем одной стороны, даже если это позволено законом, не проинформировав об этом все стороны и не получив информированного согласия от своих клиентов (Исправлено 1/93).
Статья 8
РИЭЛТОРЫ должны держать денежные суммы, переданные им в доверительное управление от третьих лиц (эскроу, трастовые активы, денежные суммы клиентов и тому подобное), на специальном счете в соответствующем финансовом учреждении, отделенном от их активов.
Статья 9

РИЭЛТОРЫ, в целях защиты интересов всех сторон, должны по возможности гарантировать, что все договоры, имеющие отношение к сделкам с недвижимостью, включая (но не ограничиваясь) договоры представительства и листинга, купли-продажи и аренды, составлены в письменной форме на ясном и понятном языке, выражающем специальные условия и обязательства сторон. Копия каждого договора должна быть представлена каждой из сторон-участниц договора после их подписания или парафирования (Исправлено 1/04).
Стандартная практика 9-1
В целях защиты интересов всех сторон, РИЭЛТОРЫ должны действовать осмотрительно и гарантировать, что документы, имеющие отношение к купле-продажи/аренде, сохраняют силу с письменным продлением их срока действия и своевременному внесению поправок (Исправлено 1/93).
Стандартная практика 9-2
Содействуя клиенту или потребителю в установлении договорных отношений (например, в форме договоров листинга и представительства, купли-продажи и аренды и т.д.) в электронной форме, РИЭЛТОРЫ должны приложить все усилия к тому, чтобы объяснить суть и раскрыть содержание специальных терминов устанавливаемых договорных отношений до того, как любая из договаривающихся сторон выразит свое согласие установить указанные отношения (Принято 1/07).
Обязательства в отношении общественности
Статья 10
РИЭЛТОРЫ не должны отказывать кому-либо в оказании равных профессиональных услуг по причине его расовой принадлежности, цвета кожи, религии, пола, физических или умственных недостатков, семейного положения, национальности или сексуальной ориентации. РИЭЛТОРЫ не должны принимать участия в каком-либо замысле или соглашении, нацеленном на дискриминацию лица или группы лиц на основании его/их расовой принадлежности, цвета кожи, религии, пола, физических или умственных недостатков, семейного положения, национальности или сексуальной ориентации (Исправлено 1/11).
РИЭЛТОРЫ, в ходе своей практики в сфере недвижимости, не должны дискриминировать лицо или группу лиц на основании его/их расовой принадлежности, цвета кожи, религии, пола, физических или умственных недостатков, семейного положения, национальности или сексуальной ориентации (Исправлено 1/11).
Стандартная практика 10-1
Участвуя в сделке по купле-продаже или аренды недвижимости, РИЭЛТОРЫ не должны предоставлять информацию о расовой, религиозной или этнической принадлежности обитателей окрестных территорий, а также не должны вести деятельность, которая может привести к паническим продажам, однако РИЭЛТОРЫ могут предоставлять любую другую демографическую информацию (Принято 1/94, Исправлено 1/06).
Стандартная практика 10-2
Не участвуя в сделке купли-продажи аренды жилья, РИЭЛТОРЫ могут предоставлять какой-либо стороне демографическую информацию, имеющую отношение к недвижимости, сделке с недвижимостью или профессиональному документу о передаче имущества, если указанная демографическая информация: а) по мнению РИЭЛТОРА, необходима, по смыслу Статьи 10, для заключения сделки с недвижимостью или составления документа о передаче имущества; б) получена от или извлечена из общепризнанного, надежного, независимого и объективного источника. Источник указанной информации и любые дополнения, удаления, исправления, толкования или все прочие изменения должны быть детально раскрыты (Принято 1/05).
Стандартная практика 10-3
РИЭЛТОРЫ не должны печатать, демонстрировать или пускать в оборот любое утверждение или объявление, касающееся продажи или сдачи в аренду недвижимости, с указанием любых предпочтений, ограничений или проявлений дискриминации на основании расовой принадлежности, цвета кожи, религии, пола, физических или умственных недостатков, семейного положения, национальности или сексуальной ориентации (Принято 1/94).
Стандартная практика 10-4
Как указано в Статье 10, «практика в сфере недвижимости» имеет отношение к работающим по найму и независимым контрагентам, оказывающим услуги в сфере недвижимости, а также к административным кадрам и офисным служащим, непосредственно поддерживающим указанных лиц (Принято 1/00).
Статья 11
Услуги, оказываемые РИЭЛТОРАМИ клиентам и потребителям, должны соответствовать стандартам ведения практики и профессионализма, применимым к специальным направлениям работы в сфере недвижимости, а именно: к брокерской деятельности на рынке жилой недвижимости, к управлению недвижимостью, к брокерской деятельности на рынке коммерческой и промышленной недвижимости, к брокерской деятельности на рынке земельной собственности, к оценке недвижимости, к консультационной деятельности на рынке недвижимости, к синдикации недвижимости, к аукционной продаже недвижимости и к операциям с зарубежной недвижимостью.
РИЭЛТОРЫ не должны браться за оказание специальных профессиональных услуг, касающихся типа собственности или услуги, которые не входят в сферу их компетенции, за исключением случаев, когда им оказывает содействие кто-либо, кто обладает необходимыми знаниями относительно указанных  типа собственности или услуги, или когда клиенту известно обо всех фактах. Клиент должен быть поставлен в известность обо всех лицах, привлекаемых для оказания указанного содействия, а их вклад в совершение сделки с недвижимостью должен быть ясно изложен (Исправлено 1/10).
Стандартная практика 11-2
Обязательства Кодекса этики, касающиеся направлений работы в сфере недвижимости, отличных от оценки недвижимости, должны трактоваться и осуществляться в соответствии со стандартами компетентности и практики, соблюдения которых обоснованно требуют клиенты и общество в целях защиты их прав и интересов, учитывая сложность сделок с недвижимостью, пользу от экспертной помощи и, в тех случаях, когда РИЭЛТОР выступает в качестве агента или субагента, фидуциарных (доверительных) обязательств (Принято 1/95).
Стандартная практика 11-3
Когда РИЭЛТОРЫ оказывают клиентам услуги, предусматривающие предоставление информации и консультаций за гонорар (не комиссионное вознаграждение), указанная информация должна подаваться объективно, а размер гонорара не должен зависеть от содержания предоставленных информации или консультаций. Если брокерские услуги или услуги, связанные с совершением сделки с недвижимостью, должны оказываться в дополнение к консультационным услугам, они могут оплачиваться отдельно, согласно ранее заключенному соглашению между клиентом и РИЭЛТОРОМ (Принято 1/96).
Статья 12
РИЭЛТОРЫ должны быть честны и точны при передаче информации касательно недвижимости и должны представлять истинную картину при размещении рекламных объявлений и в ходе осуществления иных маркетинговых коммуникаций. РИЭЛТОРЫ должны удостовериться в том, что их статус профессионалов в сфере недвижимости очевиден при размещении рекламных объявлений и в ходе осуществления иных маркетинговых коммуникаций, и что получатели всей информации уведомлены о том, что эта информация распространяется профессионалом в сфере недвижимости (Исправлено 1/08).
Стандартная практика 12-1
РИЭЛТОРЫ могут использовать термин «бесплатный» и подобные термины в объявлениях и при распространении информации о недвижимости иным способом при условии, что все положения, регулирующие доступность предлагаемого продукта или услуги, одновременно четко прописаны (Исправлено 1/97).
Стандартная практика 12-2
РИЭЛТОРЫ могут представлять свои услуги как «бесплатные» даже в том случае, когда они рассчитывают на получение вознаграждения из иного источника, помимо их клиента, при условии, что потенциальная возможность получения РИЭЛТОРОМ выгоды от третьей стороны четко прописана (Исправлено 1/97).
Стандартная практика 12-4
РИЭЛТОРЫ не должны выступать с предложениями о продаже/аренде или рекламировать недвижимость без разрешения на то. Выступая в качестве брокеров-продавцов или субагентов, РИЭЛТОРЫ не должны указывать цену, отличную от согласованной с продавцом/арендодателем (Исправлено 1/93).
Стандарт практики 12-5
РИЭЛТОРЫ не должны давать объявление и позволять любому лицу, нанятому ими или аффилированному с ними, давать объявление об услугах в сфере недвижимости или о выставленной на продажу недвижимости в любой форме (например, электронной, печатной, по радио, телевидению и т.д.) без надлежащего и очевидного упоминания названия РИЭЛТОРСКОЙ фирмы. Данная стандартная практика признает, что название фирмы не должно практиковаться в виде размещении ограниченной информации (например, в виде «миниатюрок», текстовых сообщений, «твитов» и т.д.). На указанные размещения не распространяются требования по раскрытию информации, устанавливаемые стандартной практикой, но только тогда, когда имеется интернет-ссылка на ресурс, к которому применимы все требования по раскрытию информации (Принято 11/86, Исправлено 1/11).
Стандартная практика 12-6
РИЭЛТОРЫ, давая объявление о продаже/аренде недвижимости, в которой они имеют долю собственности, и по которой нет действующего договора листинга, должны сообщить о своем статусе собственника/арендодателя и одновременно РИЭЛТОРА/лицензированного специалиста (Исправлено 1/93).
Стандартная практика 12-7
Только РИЭЛТОРЫ, принявшие участие в сделке с недвижимостью в качестве листингующих брокеров или брокеров-партнеров (продающих брокеров) могут заявлять о том, что они «продали» недвижимость. До закрытия сделки партнерский брокер может поставить отметку «продано» только с согласия листингующего брокера (Исправлено 1/96).
Стандартная практика 12-8
Обязательство по объективному информированию общественности распространяется на информацию, размещенную на сайтах РИЭЛТОРОВ. РИЭЛТОРЫ должны сделать все возможное для актуализации информации на своих сайтах. Когда выясняется, что информация на сайте РИЭЛТОРА больше неактуальна или неточна, РИЭЛТОРЫ должны сразу внести необходимые коррективы (Принято 1/07).
Стандартная практика 12-10
Обязательство РИЭЛТОРОВ по объективному информированию общественности в рекламе и представительстве распространяется на публикации в Интернете, URL и доменных именах, которые они используют, и запрещает РИЭЛТОРАМ:
1) заниматься созданием сайтов, посвященных брокерским услугам в сфере недвижимости, с вводящим в заблуждение или запрещенным контентом;
2) использовать в собственных целях (например, выдавать чужой контент за собственный) листинги и иной контент любым способом, способным ввести пользователей в заблуждение;
3) обманчивым образом использовать мета-тэги, ключевые слова и иные механизмы/методы с целью адресации и переадресации трафика или введения пользователей в заблуждение иным способом;
4) представлять контент, разработанный другими лицами без соответствующего разрешения и ссылок;

5) вводить потребителей в заблуждение иным способом (Принято 1/07, Исправлено 1/13).
…
Стандартная практика 12-13
Обязательство по объективному информированию общественности при маркетинге недвижимости допускает использование и демонстрацию РИЭЛТОРАМИ исключительно профессиональных обозначений, сертификатов и иных аттестатов, на которые они имеют законное право (Принято 1/08).
Статья 13

РИЭЛТОРЫ не должны заниматься деятельностью, представляющей собой запрещенную законом практику, и должны выступать с рекомендациями о необходимости получения юридической консультации, когда того требуют интересы любой стороны, участвующей в сделке с недвижимостью.
Статья 14

В случае обвинения в неэтичном поведении или требования о предоставлении доказательств или о каком-либо ином сотрудничестве в ходе профессионального судебного разбирательства или расследования РИЭЛТОРЫ должны сообщить обо всех относящихся к делу фактах в соответствующие Правление профессионального объединения или аффилированной организации, общества или совета, в котором они имеют членство, и не должны препятствовать проведению указанных процессов (Исправлено 1/99).
Стандартная практика 14-2
РИЭЛТОРЫ не должны несанкционированным образом обнародовать или распространять заявления, полученные данные или решения, появившиеся в связи с процессом по делу о нарушении профессиональной этики или апелляцией или в связи с арбитражным процессом или проверкой внутреннего распорядка (Исправлено 1/92).
Стандартная практика 14-3
РИЭЛТОРЫ не должны мешать расследованиям и судебным разбирательствам Коллегии по поводу нарушения профессиональной этики путем действий или угрозы действий, нацеленных на дискредитацию, оскорбление или оклеветание любой стороны, участвующей в судебном разбирательстве по поводу нарушения профессиональной этики, или свидетелей, на основе подачи запроса об арбитраже, иска по поводу нарушения профессиональной этики или свидетельских показаний, данных в любом суде (Принято 11/87, Исправлено 1/99).
Стандартная практика 14-4
РИЭЛТОРЫ не должны намеренно препятствовать расследованиям и дисциплинарному производству Коллегии путем многократной подачи исков по поводу нарушения профессиональной этики в связи с одним и тем же происшествием или сделкой (Принято 11/88).

Обязательства в отношении РИЭЛТОРОВ
Статья 15

РИЭЛТОРЫ не должны сознательно или по неосторожности делать несправедливые или вводящие в заблуждение заявления о других профессионалах в сфере недвижимости, их коммерческой деятельности или их деловой практике (Исправлено 1/92).
Стандартная практика 15-1
РИЭЛТОРЫ не должны намеренно или опрометчиво подавать несправедливые или безосновательные иски по поводу нарушения профессиональной этики (Принято 1/00).
Стандартная практика 15-2
Обязательство воздерживаться от несправедливых или вводящих в заблуждение заявлений о других профессионалах в сфере недвижимости, их коммерческой деятельности или их деловой практике включает обязательство не публиковать, не повторять, не ретранслировать и не переиздавать сделанные другими несправедливые или вводящие в заблуждение заявления. Это обязательство действует независимо от того, воспроизводятся ли несправедливые или вводящие в заблуждение заявления в устной беседе, в письменном виде, с использованием технических (например, Интернет) или любых других средств (Принято 1/10, Исправлено 1/12).
Стандартная практика 15-3
Обязательство воздерживаться от несправедливых или вводящих в заблуждение заявлений о других профессионалах в сфере недвижимости, их коммерческой деятельности или их деловой практике включает обязательство публиковать разъяснения или удалять сделанные другими заявления в электронных средствах массовой информации, контролируемых РИЭЛТОРАМИ, как только РИЭЛТОРУ становится известно о том, что заявление является несправедливым или вводящим в заблуждение (Принято 1/10).
Статья 16
РИЭЛТОРЫ не должны заниматься практикой или предпринимать действия, несовместимые с эксклюзивными договорами, которые заключены другими РИЭЛТОРАМИ со своими клиентами (Исправлено 1/04).

Стандартная практика 16-1
Статья 16 не подразумевает введение запрета на агрессивные или инновационные виды деловой практики, которые, напротив, соответствуют этическим нормам, и не запрещает расхождения во мнениях с другими РИЭЛТОРАМИ, включая вопросы комиссионного вознаграждения, гонорара, компенсации или иных видов платежей или расходов (Принято 1/93, Исправлено 1/95).
Стандартная практика 16-2
Статья 16 не препятствует тому, чтобы РИЭЛТОРЫ выступали перед потенциальными клиентами с общими объявлениями касательно услуг и условий их оказания, несмотря на то, что некоторые адресаты могли заключить агентские договоры или вступить в иные эксклюзивные отношения с другим РИЭЛТОРОМ. Общее обсуждение по телефону, общая рассылка по электронной или обычной почте, адресованная всем потенциальным клиентам в определенном географическом районе или определенной профессиональной или деловой группе, клубе, организации или иной категории или группе, считаются «общими» применительно к этому стандарту (Исправлено 1/04).
Статья 16 подразумевает признание неэтичными двух типов обращений (подстрекательств):
Во-первых, телефонные или личные обращения к собственникам, которые, как следует из баннера о продаже недвижимости, из МЛС или иных информационных сервисов, при выставлении своей недвижимости на продажу воспользовались эксклюзивными услугами другого РИЭЛТОРА; и
Во-вторых, обращения по электронной почте или иные виды письменных обращений к потенциальным клиентам, чья недвижимость выставлена на продажу при эксклюзивном посредничестве другого РИЭЛТОРА, когда такие обращения не являются частью общей рассылки электронной почты, а специально отправляются собственникам, установленным в результате мониторинга текущих листингов, баннеров «Продается» или «Сдается» или иных доступных источников информации в соответствии со Статьей 3 и правилами МЛС, предусматривающих кооперацию с другими РИЭЛТОРАМИ по субагентским и партнерским предложениям (Исправлено 1/04).
Стандартная практика 16-3
Статья 16 не препятствует тому, чтобы РИЭЛТОРЫ контактировали с клиентами другого брокера с целью предложения иного вида услуг или заключения договора об оказании иного вида услуг в сфере недвижимости, независимо от того, какие услуги предоставляются в настоящее время (например, управление недвижимостью в противоположность брокерским услугам), или чтобы РИЭЛТОРЫ предлагали аналогичные услуги по недвижимости, не являющейся объектом эксклюзивных договоров других брокеров. Однако информация, полученная из МЛС или посредством иного партнерского предложения, не может быть использована с целью предложения  оказания указанных услуг клиентам других РИЭЛТОРОВ (Исправлено 1/04).
Стандартная практика 16-4
РИЭЛТОРЫ не должны настаивать на заключении договора листинга, заключенный эксклюзивным образом с другим брокером. Однако если листингующий брокер после обращения РИЭЛТОРА отказывается сообщить дату окончания и суть указанного листинга (например, эксклюзивное право на продажу, эксклюзивное право на представительство, открытый листинг или иная форма контрагентского договора между брокером и собственником недвижимости), РИЭЛТОР может связаться с собственником для получения указанной информации и может обсудить условия, на которых РИЭЛТОР мог бы оформить будущий листинг или, в качестве альтернативы, оформить листинг, вступающий в силу по истечении срока всех действующих эксклюзивных листингов (Исправлено 1/94).
Стандартная практика 16-5
РИЭЛТОРЫ не должны настаивать на заключении договора на оказание услуг по  покупке/аренде недвижимости от покупателей/арендаторов, которые уже связаны эксклюзивными договорами. Однако если после обращения РИЭЛТОРА брокер отказывается сообщить дату окончания эксклюзивного договора на оказание услуг по  покупке/аренде, РИЭЛТОР может связаться с покупателем/арендатором для получения указанной информации и может обсудить условия, на которых РИЭЛТОР мог бы заключить будущий договор на оказание услуг по  покупке/аренде или, в качестве альтернативы, заключить такой договор, вступающий в силу по истечении срока всех действующих эксклюзивных договоров на оказание услуг по  покупке/аренде (Принято 1/94, Исправлено 1/98).
Стандартная практика 16-6
Когда клиент другого РИЭЛТОРА связывается с РИЭЛТОРАМИ по вопросу создания эксклюзивных отношений с целью получения аналогичной услуги, при том, что эти РИЭЛТОРЫ не инициировали прямым или косвенным образом указанные переговоры, они могут обсудить условия, на которых они могли бы заключить будущее соглашение или, в качестве альтернативы, заключить договор, вступающий в силу по истечении срока всех действующих эксклюзивных договоров (Исправлено 1/98).
Стандартная практика 16-7
Тот факт, что потенциальный клиент пользовался услугами РИЭЛТОРА как эксклюзивного представителя или эксклюзивного брокера в ходе одной или более сделок, не препятствует тому, чтобы другие РИЭЛТОРЫ стремились принять участие в будущих сделках с этим потенциальным клиентом (Исправлено 1/04).
Стандартная практика 16-8
Тот факт, что РИЭЛТОР заключил эксклюзивный договор, не должен препятствовать тому, чтобы любые другие РИЭЛТОРЫ заключали указанные договоры по истечении срока предшествующего договора (Исправлено 1/98).

Стандартная практика 16-9
РИЭЛТОРЫ, прежде чем заключать договор представительства, обязаны приложить все необходимые усилия для выяснения того, связан ли потенциальный клиент действующим, имеющим силу эксклюзивным договором о предоставлении аналогичной услуги в сфере недвижимости (Исправлено 1/04).
Стандартная практика 16-10
РИЭЛТОРЫ, выступая в качестве представителей или брокеров покупателей или арендаторов, должны при первом контакте сообщить об этих отношениях представителю или брокеру продавца/арендодателя и должны предоставить письменное подтверждение своего статуса представителю или брокеру продавца/арендодателя не позднее срока заключения договора купли-продажи/аренды (Исправлено 1/04).
Стандартная практика 16-11
Применительно к недвижимости, не включенной в листинг, РИЭЛТОРЫ, выступая в качестве представителей или брокеров покупателей/арендаторов, должны при первом контакте сообщить об этих отношениях продавцу/арендодателю и должны предоставить письменное подтверждение своего статуса продавцу/арендодателю не позднее срока заключения договора купли-продажи/аренды (Исправлено 1/04).
РИЭЛТОРЫ должны сделать запрос относительно ожидаемого вознаграждения от продавца/арендодателя при первом же контакте (Исправлено 1/98).
Стандартная практика 16-12
РИЭЛТОРЫ, выступая в качестве представителей или брокеров продавцов/арендодателей или в качестве субагентов брокеров-продавцов, должны при первой удобной возможности сообщить об этих отношениях покупателям/арендаторам и должны предоставить письменное подтверждение своего статуса покупателям/арендаторам не позднее срока заключения договора купли-продажи/аренды (Исправлено 1/04).
Стандартная практика 16-13
Все сделки, касающиеся недвижимости, по которой заключен эксклюзивный договор, или проходящие с участием покупателей/арендаторов, связанных эксклюзивным договором на услугу, должны заключаться с представителем или брокером клиента, а не с клиентом, за исключением случаев, когда это делается с согласия представителя или брокера клиента или когда указанные сделки инициированы клиентом.
Прежде чем оказывать потенциальным клиентам независимые услуги (например, подписывать предложение о покупке или осуществлять сравнительный маркетинговый анализ), РИЭЛТОРЫ должны выяснить у потенциальных клиентов, являются ли они участниками каких-либо эксклюзивных договоров представительства. РИЭЛТОРЫ не должны намеренно оказывать независимые услуги, касающиеся потенциальной сделки с потенциальным клиентами, которые являются участниками эксклюзивных договоров представительства, за исключением случаев, когда это делается с согласия эксклюзивных представителей потенциальных клиентов или по прямому указанию потенциальных клиентов (Принято 1/93, Исправлено 1/04).
Стандартная практика 16-14
РИЭЛТОРЫ вольны вступать в контрагентские отношения или вести переговоры с продавцами/арендодателями, покупателями/арендаторами или иными лицами, не связанными эксклюзивным договором, но не должны намеренно принуждать их к уплате комиссионного вознаграждения в более чем однократном размере, за исключением случаев, когда это делается с их согласия, основанного на полученной информации (Исправлено 1/98).
Стандартная практика 16-15
В партнерских сделках РИЭЛТОРЫ должны выплачивать вознаграждение РИЭЛТОРАМ-партнерам (брокерам-принципалам) и не должны ни выплачивать вознаграждение, ни делать предложение о выплате вознаграждения, в прямом или косвенном виде, любым лицензиатам, нанятым другими РИЭЛТОРАМИ или аффилированным с другими РИЭЛТОРАМИ, если брокер-партнер не знал об этом заранее и не давал своего согласия.
Стандартная практика 16-16
РИЭЛТОРЫ, выступающие в качестве субагентов или представителей или брокеров покупателей/арендаторов, не должны использовать условия предложения о покупке/аренде недвижимости с целью изменения предложения листингующего брокера о вознаграждении субагентов или представителей или брокеров покупателей/арендаторов, а также не должны ставить принятие предложения о покупке/взятии в аренду в зависимость от согласия листинг-брокера на изменение размера предлагаемого вознаграждения (Исправлено 1/04).
Стандартная практика 16-17
РИЭЛТОРЫ, выступающие в качестве субагентов или представителей или брокеров покупателей/арендаторов, не должны пытаться расширить партнерское предложение листинг-брокера и/или вознаграждении другим брокерам без согласия листинг-брокера (Исправлено 1/04).
Стандартная практика 16-18
РИЭЛТОРЫ не должны использовать информацию, полученную от листинг-брокеров через партнерские предложения, сделанные через МЛС или через партнерские предложения, для отсылки клиентов листинг-брокеров к другим брокерам или для оказания услуг по покупке/аренде с клиентами листинг-брокеров, за исключением случаев, когда использование указанной информации санкционировано листинг-брокерами (Исправлено 1/02).
Стандартная практика 16-19
Баннеры с информацией о продаже, аренде или обмене недвижимости не должны размещаться на объекте без согласия продавца/арендодателя (Исправлено 1/93).

Стандартная практика 16-20
РИЭЛТОРЫ, до или после завершения отношений со своей фирмой, не должны склонять клиентов своей фирмы к отмене эксклюзивных контрагентских договоров между клиентом и указанной фирмой. Это не препятствует заключению РИЭЛТОРАМИ (принципалами) с действующими совместно с ними лицензиатами соглашений, регулирующих процедуру переуступки эксклюзивных договоров (Принято 1/98, Исправлено 1/10).
Статья 17
В случае контрагентских споров или особых неконтрагентских споров, как это определено в разделе Стандартная практика 17-4, между связанными с различными фирмами РИЭЛТОРАМИ (принципалами), возникающих в ходе их взаимодействия в качестве РИЭЛТОРОВ, РИЭЛТОРЫ должны выступить посредниками в споре, если Правление потребует от своих членов выступить посредниками. Если спор не решен через посредничество или если требования о посредничестве не выдвигались, РИЭЛТОРЫ должны решать спор в арбитражном порядке в соответствии с правилами Правление, вместо того чтобы выступать тяжущейся стороной в судебном процессе.

В случае если клиенты РИЭЛТОРОВ в контрагентских спорах, возникающих в ходе сделок с недвижимостью, желают выступить посредниками или решить спор в арбитражном порядке, выступать посредниками или решать указанные споры в арбитражном порядке должны РИЭЛТОРЫ в соответствии с правилами Правление, при условии что клиенты согласны исполнить любое окончательное судебное решение.

Обязательство участвовать в процедуре посредничества и арбитражного разбирательства, предусмотренное данной Статьей, включает обязательство со стороны РИЭЛТОРОВ (принципалов) побуждать свои фирмы решать споры в арбитражном порядке и исполнять любые судебные решения (Исправлено 1/12).
Стандартная практика 17-1

Подача РИЭЛТОРАМИ судебного иска и отказ отозвать его в деле, подлежащем арбитражному рассмотрению, означает отказ от решения спора в арбитражном порядке (Принято 2/86).

Стандартная практика 17-2

Статья 17 не предписывает РИЭЛТОРАМ выступать посредниками в том случае, когда все стороны в споре в письменной форме уведомляют Правление о своем решении не прибегать к посредническим услугам Правления. Отказ всех сторон от участия в процедуре посредничества не освобождает РИЭЛТОРОВ от обязательства решать споры в арбитражном порядке.

Статья 17 не предписывает РИЭЛТОРАМ решать споры в арбитражном порядке в том случае, когда все стороны в споре в письменной форме уведомляют Правление о своем решении не прибегать к услугам арбитража Правления (Исправлено 1/12).
Стандартная практика 17-3

РИЭЛТОРЫ, самостоятельно участвующие в сделке с недвижимостью в качестве принципалов, не обязаны решать споры с другими РИЭЛТОРАМИ в арбитражном порядке в отсутствие письменного соглашения, предусматривающего обратное (Принято 1/96).
Стандартная практика 17-4
Особыми неконтрагентскими спорами, подлежащими арбитражному разбирательству, по смыслу Статьи 17 являются следующие случаи:

1) Когда листинг-брокер выплатил вознаграждение брокеру-партнеру, а другой брокер-партнер впоследствии заявляет, что сделка продажи или сдачи в аренду имущества была заключена им. В таких случаях истец может назначить первого брокера-партнера ответчиком, а арбитражное разбирательство может происходить без назначения листинг-брокера ответчиком. Когда судебное разбирательство происходит между двумя (или более) брокерами-партнерами и листинг-брокер не принимает в нем участия, сумма иска и сумма потенциального вознаграждения ограничены суммой, уплаченной ответчику листинг-брокером, и суммой, выданной в кредит или уплаченной участнику сделки по указанию ответчика. В том случае, когда иск подан против листинг-брокера, листинг-брокер может назначить первого брокера-партнера третьей стороной-ответчиком. В обоих случаях решение присяжных заседателей относительно стороны, заключившей сделку, должно учитывать все текущие и последующие иски сторон касательно вознаграждения, являющегося результатом основной партнерской сделки (Принято 1/97, Исправлено 1/07).

2) Когда представитель покупателя или арендатора получает вознаграждение от продавца или арендодателя, а не от листинг-брокера, листинг-брокер в результате уменьшает размер комиссионного вознаграждения, причитающегося с продавца или арендодателя, а другой брокер-партнер, после совершения этих действий, заявляет, что сделка продажи или сдачи в аренду имущества была заключена им. В таких случаях истец может назначить первого брокера-партнера ответчиком, а арбитражное разбирательство может происходить без назначения листинг-брокера ответчиком. Когда арбитражное разбирательство происходит между двумя (или более) брокерами-партнерами и листинг-брокер не принимает в нем участия, сумма иска и сумма потенциального вознаграждения ограничены суммой, уплаченной ответчику продавцом или арендодателем, и суммой, выданной в кредит или уплаченной участнику сделки по указанию ответчика. В том случае, когда иск подан против листинг-брокера, листинг-брокер может назначить первого брокера-партнера третьей стороной-ответчиком. В обоих случаях решение присяжных заседателей относительно стороны, заключившей сделку, должно учитывать все текущие и последующие иски сторон касательно вознаграждения, являющегося результатом основной партнерской сделки (Принято 1/97, Исправлено 1/07).

3) Когда представитель покупателя или арендатора получает вознаграждение от покупателя или арендатора, брокер-продавец в результате уменьшает размер комиссионного вознаграждения, причитающегося с продавца или арендодателя, а другой брокер-партнер, после совершения этих действий, заявляет, что сделка продажи или сдачи в аренду имущества была заключена им. В таких случаях истец может назначить первого брокера-партнера ответчиком, а арбитражное разбирательство может происходить без назначения листинг-брокера ответчиком. В том случае, когда иск подан против листинг-брокера, листинг-брокер может назначить первого брокера-партнера третьей стороной-ответчиком. В обоих случаях решение присяжных заседателей относительно стороны, заключившей сделку, должно учитывать все текущие и последующие иски сторон касательно вознаграждения, являющегося результатом основной партнерской сделки (Принято 1/97).

4) Когда два или более листинг-брокера заявляют о своем праве на вознаграждение, соответствующее открытым листингам с продавцом или арендодателем, которые согласны участвовать в арбитражном разбирательстве (или которые требуют проведения арбитражного разбирательства) и которые согласны исполнить судебное решение. В случаях, когда один из листинг-брокеров получил вознаграждение от продавца или арендодателя, другой листинг-брокер, как истец, может назначить первого листинг-брокера ответчиком, а арбитражное разбирательство может происходить между брокерами (Принято 1/97).

5) Когда представитель покупателя или арендатора получает вознаграждение от продавца или арендодателя, а не от листинг-брокера, а листинг-брокер в результате уменьшает размер вознаграждения, причитающегося с продавца или арендодателя, и, после совершения этих действий, заявляет, что сделка продажи или сдачи в аренду имущества была заключена им. В таких случаях арбитражное разбирательство должно происходить между листинг-брокером и представителем покупателя или арендатора, а сумма иска ограничена суммой, на которую было уменьшено вознаграждение, согласованное с брокером-продавцом (Принято 1/05).
Стандартная практика 17-5
Обязательство решать споры в арбитражном порядке, предусмотренное Статьей 17, распространяется на споры между РИЭЛТОРАМИ (принципалами) в различных штатах и инстанциях, в которых, в отсутствие признанного соглашения об арбитражном разбирательстве между отдельными ассоциациями, РИЭЛТОР (принципал), требующий арбитражного разбирательства согласен подчиниться юрисдикции суда, прибыть в место его проведения, участвовать в процессе и исполнить любое окончательное решение, вынесенное в ходе арбитражного разбирательства, проведенного ассоциацией РИЭЛТОРА-ответчика, в случаях, когда ассоциация РИЭЛТОРА-ответчика решает, что повод для арбитражного разбирательства существует (Принято 1/07).
Кодекс этики был принят в 1913 г. Исправлен на Ежегодном съезде в 1924, 1928, 1950, 1951, 1952, 1955, 1956, 1961, 1962, 1974, 1982, 1986, 1987, 1989, 1990, 1991, 1992, 1993, 1994, 1995, 1996, 1997, 1998, 1999, 2000, 2001, 2002, 2003, 2004, 2005, 2006, 2007, 2008, 2009, 2010 and 2011.
Пояснительные комментарии

Читателю следует знать о следующих принципах, одобренных Советом Директоров Национальной ассоциации Риэлторов:

В случае предъявления обвинения в предполагаемом нарушении со стороны РИЭЛТОРА Кодекса этики, обвинение должно трактоваться как предполагаемое нарушение одной или более статей кодекса. Обвинение может быть подкреплено ссылками на разделы «Стандартная практика».
Разделы «Стандартная практика» служат для разъяснения этических обязательств, налагаемых различными статьями и дополняют, но не заменяют подразделов «Толкование дел» в разделе «Толкования Кодекса этики».
Время от времени в действующие разделы «Стандартная практика» вносятся изменения, а также добавляются новые разделы «Стандартная практика». Читатель должен убедиться в том, что он пользуется новейшей редакцией.
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